

“大同丈母娘”掀起中餐“华流”

大同刀削面登上《舌尖上的中国》

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）2月3日（正月初六），《舌尖上的中国（第四季）》开播。在法国巴黎的“大同丈母娘”登上第7集“华流”单元，节目于2月9日播出后，让大同刀削面再度成为焦点，谱写出属于大同刀削面“各美其美，美美与共”的世界性叙事篇章。

本季《舌尖上的中国》共分为绝活、烟火、焕发、天作、风物、洞天、华流7个单元。“华流”以海外中餐厅为主角，用“美食”这一世界性的语言传递博大精深的中华文

化。“大同丈母娘”孙胜林和@巴黎小郭郭的刀削面店是主角。

@巴黎小郭郭在社交媒体上拥有数百万粉丝，几年前一次偶然的机会，他和丈母娘因为在巴黎摆摊卖大同刀削面而走红。@巴黎小郭郭定制了一辆餐车，车身上贴着他和岳母设计的刀削面卡通形象。随着食客越来越多，他决定开一家面馆，起名为“功夫刀削面”。如今，位于巴黎市中心的国际美食集市，他们的餐车是唯一受邀的中餐摊位，“功夫刀削面”也已经在巴黎开

了4家分店。

“大同丈母娘”孙胜林是大同人，在铁路系统食堂削了数十年面。为了让更多人喜欢上大同刀削面，她在保留传统削面技术和臊子口味的基础上，和女婿一起根据当地人的口味不断调整。三分面七分卤，为了让传统猪肉臊子面更美味，从选猪肉到放调料，每一处细节都精益求精。在收获无数赞誉的同时，成功走进《舌尖上的中国》节目组视野，成为第四季“华流”单元的主角。

《舌尖上的中国》是一部高质量的美食

纪录片，也是一部传播中国饮食文化、人文精神的权威作品，自2012年播出以来，在全国范围内反响强烈，收视率极高，在国际上也获得了广泛好评。市委宣传部对外新闻传播科科长冯克勤表示，“大同丈母娘”和大同刀削面能够被选题严苛的《舌尖上的中国》认可，是节目组对大同刀削面及其蕴含的大同融和饮食文化的高度认同。这让我们对擦亮大同“国际美食之都”这块金字招牌、做大做强特色餐饮更有信心和底气。

提升标准化水平 加快园区建设

我市积极发展中药材产业

本报讯（记者 孙向阳）记者昨日从市农业农村局获悉，今年，我市立足区位和资源优势，提升标准化水平，加快园区建设，扩大市场，推动中药材产业发展。

去年，我市中药材种植总面积40多万亩，其中黄芪30多万亩，柴胡1万多亩。今年，我市继续提升中药材产业标准化水平，建立完善恒山黄芪系列标准体系，加快制定发布恒山黄芪良种繁育、产品深加工等

地方标准。加快中药材产业园区建设，重点推动云冈区黄芪产业园三期工程，将黄芪药食同源功效与预制菜产业有机融合，研发生产具有保健功效的食品，推动大健康产业发展，并助力天镇县药茶产业园项目建设，不断扩大山西药茶影响力。

此外，努力扩大中药材产业市场，发挥恒山黄芪产业商会、恒山黄芪发展协会的作用，扩大商会、协会覆盖范围，提高黄芪

资源控制力和市场话语权。通过规范经营行为，提升监管控制力和公共服务能力，推动黄芪产业持续壮大。加强对恒山黄芪区域公用品牌的宣传，组织黄芪企业、合作社等参加全国农博会、省农交会，宣传恒山黄芪。继续召开恒山黄芪产业高质量发展论坛，举办黄芪采刨节，充分挖掘道地药材文化，依托文化体验基地，讲好本草故事，促进农文旅融合发展。



灵丘“要十支”点燃乡村激情

本报讯（记者 杨海峰）每年正月初十至十二，灵丘县有一项传统民俗“要十支”，为群众送上充满传统韵味与欢乐氛围的狂欢盛宴，其中，“岸底要十支”在当地最为著名。近日，该县下关乡岸底村举行的2025年“十支灯会”让观众再次感受到传统年俗文化的独特魅力。

记者近日在岸底村文化广场看到，一盏盏形态各异的花灯璀璨夺目，有造型精

致的四角宫灯、动态有趣的跑马灯、寓意美好的福字灯等，每一盏花灯都蕴含着村民对新一年的美好期盼。当晚7时，锣鼓队员个个精神抖擞，手中的鼓槌上下飞舞，敲出了欢乐，敲出了希望，也敲出了新农村的新气象；舞龙舞狮队伍气势磅礴，巨龙上下翻腾，狮子活灵活现；跑旱船的演员们身着鲜艳的服装在“船”中翩翩起舞；扭秧歌队伍以欢快的节奏和灵动的舞姿，传递出

浓浓的喜庆氛围；而“济公”和“酒仙”的表演更是别出心裁，让人忍俊不禁，吸引了众多乡亲们前来观看。

据悉，岸底村“要十支”起源于明代，2018年1月成为市级非物质文化遗产代表性项目。县级非物质文化遗产代表性项目岸底宫灯起源于清乾隆年间，距今已有300多年的历史，有“玲珑世人叹，艺绝神仙惊”的美誉。

广灵大舞台新春才艺大赛落幕

本报讯（记者 杨海峰）经过前期海选、初赛及复活赛数轮激烈角逐，日前，2025新春“盛泰杯”广灵大舞台才艺大赛圆满落幕。

据了解，广灵大舞台被当地群众称作“百姓梦想舞台”，得到社会各界的积极响

应和充分认可。此次大赛由广灵县委、县政府主办，是该县“两节”系列文化活动之一，共收到来自全县各乡镇、县内文化团队和文艺爱好者选送的近百个文艺节目。经过激烈角逐，有14个节目入围总决赛。

当日夜幕降临，总决赛在优美动听的

歌曲《铿锵玫瑰》中拉开序幕。随后，情景舞蹈、原创秧歌舞、原创广灵快板、歌曲、单口相声等节目轮番上演，倾情演绎广灵本土的生活之美，赢得台下观众的阵阵掌声和喝彩声。最终，原创秧歌舞《广灵小辣椒》获得总决赛冠军。

资讯快递

医保药品耗材追溯信息查询功能上线

据新华社北京2月10日电 记者10日从国家医保局获悉，国家医保服务平台APP“医保药品耗材追溯信息查询”功能于近日正式上线，购药者通过扫描药盒上的药品追溯码，即可获取详细的药品销售信息，了解药品的“前世今生”。目前，每天已有近3.3万人次使用这一功能查询药品销售信息。

药品追溯码是每盒药品的唯一“电子身份证”。一盒药品的追溯码，只应有一次被扫码销售的记录，若重复出现多次，就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。

据介绍，购药者注册登录国家医保服务平台APP后，可进入“医保药品耗材追溯信息查询”功能进行扫码或输入追溯码查询。如被查询产品涉嫌多次销售，群众可依据此信息按照相关法律条款要求，向销售此药品的定点医药机构索赔。

2024年4月以来，国家医保局全力开展医保药品耗材追溯信息采集应用工作。国家医保局数据显示，截至2025年1月16日，全国已累计归集追溯码共158.06亿条，全国定点医药机构接入88.09万家，接入率达94.7%。

山西物业新规试行

据新华网消息 为规范全省物业服务市场秩序，维护业主与物业服务企业的合法权益，保障物业服务活动依法有序进行，省住建厅、省高级人民法院、省市场监督管理局日前联合印发《住宅小区物业服务企业退出办法（试行）》（以下简称《办法》）。该办法自今年2月9日起试行，有效期为两年。

《办法》规定，有下列情形之一的，物业服务企业应退出住宅小区，不得以物业服务中的债权债务纠纷未解决、阶段工作未完成等为由拒绝退出：物业服务期间（含前期），建设单位、业主大会或业主委员会（物业管理委员会）按照合同约定的解除条件要求提前解约的；业主大会、业主委员会（物业管理委员会）依法作出决定解聘原物业服务企业的；物业服务期限届满前，物业服务企业不同意续聘或解约的；物业服务企业因破产或营业执照注销等致使不能继续履行合同义务的。